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UJ KEIET
Nem képzelhető el, hogy a zsidók valaha is 

lemondjanak ősi fővárosukról
Dr Avrahsm Birin a? tTNO alapokmányát. Izráel magatarDr Avraham Bhrán, Jeruzsálem kerü­

leti kormányzója a sajtó munkatársainak 
kijelentette, hogy a kormány és Kneszet át; 
költöztetésére vonatkozó mimkálatok nagy 
aréüyel és gyorsan folynak. A legrövidebb 
időn belül be Is fogják fejezni a munkát. 
Csütörtökön égés« nap folytak a tárgya­
lások a kormány és a Jeruzsálem! zsidó 
intézmények között. A miniszterelnökségi 
tervgazdasági hivatal egyik mérnöke a fő­
városban tartózkodik, hogy felülvizsgálja 
azokat az épületeket, amelyek a kormány 
hivatalok számára számításba jöhetnek.

Már megállapodtak abban hogy a mlnisz- 
1 tareiniikséget a Xzoeluiut-palota most 

«ImMö nj szárnyában helyezik el.
A Szoclmut vezetősége úgy határozott 
hogy egy évre ötven szobát enged át á 
kormánynak. Míg az épületet végleg be 
nem fejezik, a Keren Hajeszod hivatalának 
16—18 szobáját adják át a minlszterel- 
iKikség céljaira. A Szochnut ahhoz is hoz­
zájárult, hogy a nagy üléstermet 3—4 hét­
re a Kneszet rendelkezésére bocsátja. Az- 
utan a parlament valószínűleg az Orion- 
rnozi épületébe megy át, amelynek átalakí­
tását rövidesen megkezdik.

A kormányhivataloknak Jeruzsálembe va­
ló áthelyezésével foglalkozó minise térköz! 
bizottság tervei már majdnem befejezés 
előtt allanak. Rövidesen hozzáfognak azok­
nak az épületeknek az átalakításához a- 
melyeket a kormányhivatalok céljaira kivá­
lasztottak. Valószínűnek látszik hogy né­
hány napon beiül *

több nagy házat fognak retvirálul erre 
a célra.

A házak között van a Gái-On katonai üdülő 
ha? a Katamon-negyedben. a Karmel Mizra­
hi** uj épülete, a Próféták utcáján levő 
fpv-kórbaz, továbbá a Bén Jehuda ucca uj 
aSSÍÜ amelyeket eredetileg szállodáknak 
akartak berendezni, valamint több más ház 
a varos deli részében.

Az átköltöztetés, amelyet a héber saj­
tó „Jeruzsálem! offenzlvának“ nevezett el 
most már olyan tempójú, hogy

a legközelebbi napokban számebi lehet azs"«ssar**-**
A pénzügyminisztériumot valószínűleg a 
ötey-kórházban hejyezik el. A legutolsó át- 

Äterium valószínűleg a külügy­
minisztérium lesz, de ennek a minisztérium 
nak .egyresae is már a legközelebbi időben 
Jeruzsálembe helyezi át székhelyét.

Közben folytatja a Jeruzsálem! kormány 
(tbély előkészületeinek terveit. A jeru- 
temi kormánynegyed a Rediávia és Bét 

*®r«an közötti területen lesz. Az utak 
- toset már megkezdték és nagyon való- 

az^uü ^ hogy rövidesen ezt a munkát is

ftew-York (8TA). — A New-York 
Times tel-avivi munkatársa Írja, hogy 
a kormány székhelyének Jeruzsálembe 
való áthelyezését célzó határozatán kí­
vül nincs még semmi jele annak, hogy 
Jeruzsálem valóban fővárossá alakul át 
Bar a Kneszet december 26-án átkőltö- 
?k £t^“Z8áJeinbe* a külügyminisztérium 
es több más nagyfontosságu miniszté- 
rl“r” Tel-Avivban marad. Technikai 
okokból lehetetlen ebben a pillanatban 
az egész kormányt átvinni Jeruzsálem­
be, mint ahogy azt Ben-Gurion java­
solta, kétségtelen azonban, hogy az Idők 
folyamán ez megtörténik. Időközben Je­
ruzsálem folyamatosan befogadja azo­
kat a kormányhivatalokat, amelyekre 
nincs feltétlenül szükség Tel-Avivban.

Aba Even
az UNO-közgyülés pálfordulásáról

Newyork (STA). — Aba Even, Izráel 
állandó UNO delegátusa a zsidó állam 
newyorki konzulátusának épületében 
sajtófogadást adott.

— A zsidó állam nem köteles az UNO 
minden határozatának alávetni magát, 

Mondotta —, ha a határozatot nem 
tartja becsületesnek. Mindaddig, amíg 
Izráel nem alkalmaz erőszakot az UNO 
határozatával szemben, nem szegi meg

tása különbözik az arabokétól, akik az 
1947 november hó 29-iki határozat ellen 
fegyveres erővel léptek fel.

A továbbiakban Aba Even elmondot­
ta, hogy 24 órával az UNO szavazása 
előtt nemhivatatos próbát rendeztek és 
akkor még nem volt meg a kétharmad 
többség az internacionalizálási fen’

megszavazásához. A katolikus egyház 
azonban az utolsó percben rendkívüli 
erőfeszítéseket tett és sikerült megvál­
toztatnia az eredményt. Szovjetorosz- 
ország magatartását Even azzal magya­
rázta, hogy Moszkva ki akarja rekesz- 
teni Angliát Palesztina területéről és 
Abdallah uralmát azonosítja az angol 
uralommal.

Az UNO-határozat halott szó marad
Genf (STA). — Két befolyásos genfi 

lapban cikek jelentek meg Jeruzsé'em. 
nemzetközi kormányzatával kapcsolat­
ban. A La Suisse című lap szerint az 
UNO határozata halott szó marad csu­
pán. A legtöbb, amit a keresztény álla­
mok remélhetnek az UNO-tó), hogy ba­
rátságos tárgyalások keretében meg­
egyezésre jussanak Izraellel, amely biz­
tosítaná a szenthelyek épségét és a za­
rándokok szabad közlekedését. Ha el­
ismerjük, hogy Izráel létezik, nem kép­
zelhetjük el, hogy a zsidók valaha Is 
lemondjanak ősi fővárosukról. Izrael — 
folytatja a lap -— hajlandóságot muta­
tott a. szenthelyek épségének biztosítá­
sára és Így most az ügy pusztán biza­
lom, vagy bizalmatlanság kérdése. Hin­
ni lehet-e Izráelnek, vagy sem? Aki bi­
zalommal viseltetik irányában, nem le 
követelheti, hogy Izráel lemondjon 
fennhatóságáról egy százezer lakosú vá- 
ros fölött. Emellett lehetetlenség számí­
tásba nem venni a zsidók történelmi jo­
gait «ezzel a várossal kapcsolatban, kü- 
Ionosén most, Izráel államának ujjászü- 
letése után, amelynek létezését vala­
mennyien elismerik. Vitathatatlan, hogy 
a keresztényeknek és araboknak is van­
nak történelmi jogaik Jeruzsálemben, a 
zsidók jogai azonban régebbi keletűek 
és ez előjogot biztosit számukra, — fe­
jezi be a La. Suisse.

A Journal de Geneve annak a remé­
nyének ad kifejezést, hogy rövidesen 
megállapodás jön létre Izráel és Tranaz-

jordánía között. „Hogyan tudná meg­
valósítani az UNO az internacionalizá­
lási határozatot, ha nem áll hadsereg 
rendelkezésére? — kérdi a lap és józa­
nul kimondja, hogy Jeruzsálem sorsát 
nem lehet Lake-Successben eldönteni 

London (STA). _ A Daily Herald 
vezércikkében megállapítja, hogy az 
UNO-nak Jeruzsálemre vonatkozó hatá­
rozata olyan benyomást kelt, mintha 
támogatói nem gondoltak volna a meg­
valósítás nehézségeire. A tények legfelü­
letesebb mérlegelése alapján is azt a 
következtetést kell levonni, hogy a terv 
helytelen, következésképen megvalósít­
hatatlan. A lap hozzáfűzi, a szenthelye­

ket nem védi, hanem veszélyezte*! a* 
á kísérlet, hogy olyan uralmat Igyekez­
zenek keresztülvinni Jeruzsálemben, a- 
mely hamarosan sikertelenségre lese 
Ítélve.

Hlllél Kuk
helyesli a kormány elhatározását

New-York (AFP), — Peter Bergson 
(Hlllél Kuk) izraeli képviselő (Chérut), 
a Héber Nemzeti Felszabadulás Bizott­
ságának egykori vezetője nyilatkozott 
az izrácli kormánynak arról az elhatá­
rozásáról, hogy Tel-Avivból Jeruzsálem­
be tegye át székhelyét. „Az izráel! kor­
mánynak ezt a lépését örömmel kell üd­
vözölni” _ mondotta Hlllél Kuk, majd 
kijelentette, hogy Ben-Gurion miniszter­
elnök nyilatkozatát, amely szerint Iz- 
i áel tiltakozással lázadt fel az egész vi­
lág ellen, valamint az izráeli kormány 
jelenlegi politikáját a legtöbb ország 
közvéleménye, különösen pedig az Egye­
sült Államok, Franciaország, Olaszor­
szág, sőt Anglia lakossága is helyesli.

A továbbiakban Hillél Kuk elitélte a 
Szovjetunió „alattomos manőverjét”, a- 
mely elősegítette az ausztráliai javaslat 
megszavazását és kiprovokálta azoknak 
„a latinamerikai országoknak a támo­
gatását is, amelyek Izráel legodaadóbb, 
leghűségesebb barátai”. Befejezésül ar- 
ra hívta fel Ben-Gurion minisztereinö- 
köt hogy induljon északamerikai kör­
útra és személyesen győződjék meg ar- 
lól, hogy az Egyesült Államok lakossá­
ga milyen erős rokonszenwel kiséri az 
izráeli kormány törekvéseit.

A kormányhivatalok átholyezéce nincs összefüggésben 
«nternacionalizálóíi határozottal

Mint ismeretes, a Kezességi Tanács
II« _Á. fi,/ ' -_-csütörtöki zárt ülésén Franciaország 

ke «.viselője határozati javaslatot terjesz 
tett be, amelyben indítványozta, hogy 
az UNO ítélje el az izráeli kormány leg­
utóbbi lépését és hívja fel a figyelmét 
azokra a súlyos veszélyekre, amelyeket 
a kormányhivataloknak Jeruzsálembe 
való átvitele vonhat maga után. Ezzel 
kapcsolatban az izráeli kormány new­
yorki szóvivője pénteken a következő 
nyilatkozatot tette:

— A Kezesséi Tanácshoz beterjesztett 
francia határozati javaslat a való hely­
zet fel nem ismerésén alapul. A kor­

mányhivataloknak Jeruzsálembe való 
áthelyezése, amely már néhány hónap­
pal ezelőtt megkezdődött, hogy a várost 
az állam életében hagyományos fokra 
emelje, egyáltalában nem függ össze az 
UNO december hó 9-iki határozatának 
végrehajtási problémáival. Ez a határo­
zat megvalósíthatatlan, függetlenül at­
tól, hogy 3, 6 vagy 16 központi állami 
hivatal müködik-e Jeruzsálemben A ha­
tározat azért nem vihető keresztül, mert 
szembehelyezkedik a város polgárainak 
akarataval és jogaival. Ez a lakosság 
egyöntetűen úgy döntött, hogy megvédi

(Folyt, a 4. oldalon.)

Sztálin kihallgatáson fogadta
Mao Tze Tungot

tr. krL“6:™* “'6zed,.c“Me Kei **—*■
Moszkva. <—) Sztálin marsall pénteken 

este hosszú kihallgatáson fogadta Mao Tze 
'Hingot. a kínai kommunista kormány el­
nökét, aki aznap érkezett Moszkvába. A ki- 
hallagtáson jelen volt Vlsinszkij külügyminisz 
tér valamint Molotov és Malenkov helyettes 
miniszterelnök is. Mao Tze Tung moszkvai 
látogatásának céljáról semmiféle hivatalos 
közlést nem adtak kk Egyes források sze­
rint a kommunista Kína vezetö’e a Sztálin 
marsall 70-ik születésnapja alkataiból m* 
dezendö ünnepségekre utazott ame.ye,.en 
más kommunista államok vezetői te részt 
vesznek.

Hongkong, <AFU). A Kuomintang yégre-

bajtóblzottsága szombatim elmozdította ál­
lásából Lu Han tábornokot Yunnan tarto­
mány kormányzóját és elrendelte a letar­
tóztatását.

Hongkong, ( AFP). Az angol nyelven meg­
jelenő Standard elmü kínai lap jelentése sze 
rint Liu Wen Wi tábornok, Sikand tarto­
mány kormányzója csatlakozott a kommu­
nistákhoz. Hasonlóképen átpártoltak a kom 
munistakboz Ten Hsi How és Pan Wen 
Hwa tábornokok a nemzeti kormány dél­
nyugati főhadiszállásának katonai és köz- 
igazgatási vezetői te. A lap szerint a há­
rom tábornok december 9-én értesítette 
Mao Tze Tungot elhatározásáról és kér­

ték, hogy nevezzen ki megfelelő tieztvteelö- 
íet akik átvegyék tőlük a hivatalukat, a 
iap hozzáfűzi, hogy ez a három tábornok 
nem áll távol azoktól a Csengtu és Szfr 
csang környékén keletkezett lázadásoktól
ta^’y<lkr£La hlvatalos nemzett központi 
távirati Iroda tett jelentést csütörtökön.

C Hangúival a rádióközlekedés is meg- 
lz<*adt ,4 ..város ölésiével kapcsolatban Illetékes korok Hongkongban azt áffitják 
hogy Lm Wen Wei tábornok lázadása re^ 
menytelenné tette Hut Song Nan tábornok
íVHcaZt i? te,rvét- h0*y Slangban ©Beállást 
fejtsen ki a Kommunistákkal szemben.

Az akabai angol csapatok útját állják a békének 
Izrael és Transzjordánia között

* r™” “*'Ín* l,r”1 I« «*» tárgyalni Jordánia lh,é™.ég.irtl
toll. (STA). A Tima« toUviiri »<•«. _«__ . «... ’ ® ~ 'London, (STA). A Times tel-avivi mun­

katársa rendkívül érdekes cikkben számol 
be az Izráel és Transzjordánia közötti tár 
gyalásokról. Nem valószínű — írja a lap 
— hogy az Izrael és Transzjordánia között 
most folyó tárgyalások során további előre 
haladasra legyen kilátás, mert az Izraeli 
megbízottak nagyon erélyesen kitartanak 
feltétele» mellett és még tárgyalni sem 
akarnak az ellenfél Javaslatai felöl Az Iz­
raeli követelések - Írja a lap - nemcsak 
hogy Jeruzsálem és az arabok által elleni

őrzött Palesztinái részek biztonságát ve­
szélyezte tBt, hanem befolyásolhatják Transz 
Jordániának Angliával való kapcsolatait te 
amelyekre pedig ennek az országnak egész’ 
külpolitikája» de talán egész léte támasz­
kodik. Ha megegyezés Jönne létre a két 
allam között, ez már önmagában te Je­
lentősen _ gyengítené a Transzjordánia és 
Anglia között fennálló szövetséget és ba­
ráti kapcsolatokat, minthogy az angol csa­
patok Jelenléte Ankarában éa az angol & 
erőét Ammanban és Mafrakban a zsidók

barátságtalan lépésnek tekintik. Ezeknek 
a csapatoknak Transzjordániából való ki­
vonása a béke legelső feltétele — trfc 
a Times. ’ m
J““1 .k>ndoni követségének szóvivője a 
zsidó távirati iroda munkatársa előtt ki­
jelentette. hogy az a hír mintha Izráel az 
angol csapatok eltávolítását kérte volna
Transzjordániából. ”«n felel meg a való-

).
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ÜJ KELET

Lányok a beér sévai bálon
Amikor még mozgalmat kellett indítani a többimjiteég érdekében

Az állam kikiáltása óta újra megele­
venednek a biblikus idők Izraelben. „Bs 
monda Rábbán Simon ben Gámáliel, 
nem volt oly ünnepség Izráelben, mint 
Av hó 15-ikén és liosszünapkor. Akkor 
vonultak ki a lányok fehér ruháikban. 
Jeruzsálem lányai táncraperdiiltek a 
szőlőkertekben. Bs mit mondtak? Le­
gény, vesd rám szemeidet és nézd meg. 
kit választasz ..

Ez jutott eszembe, amikor olvastam 
az Uj Keletben a negevi ifjak chanuka- 
esti meghívóját, amelyben a magyar 
nyelvterületről származó lányokat tisz­
telettel meginvitálják a beér-sévai kul 
túrház összes termeiben megtartandó 
chanukaünnepségie, amely egyben is­
merkedési est is lesz. A fiatalok bibliai 
ismerkedési formája újból felelevenedik 
és csupán lényeges szerepváltozás van. 
Most a férfiak törekszenek a nők köze­
lébe „furakódni”.

A harmadik állam megalapozásával 
hihetetlenül felszökött a nők ázsiója, 
amely már mélyen pari alatt volt mi­
felénk, nemcsak az ősidőkben, hanem 
a közelmúltban is.

Amikor még férfihiány volt
az országban

Alig 18 esztendővel ezelőtt nagy pro­
bléma volt a férfihiány Palesztinában 
és különösen a gálut országaiban. En­
nek a megoldását keresték cionista és 
gyakorlati szempontból. Sőt, mozgalom 
indult meg a lányok érdekében. Nem 
klházasitási egyesületek formájában, a- 
hogy az a külföldi zsidó hitközségeknél 
szokás volt, hanem nemzeti alapon. Ez 
a különös mozgalom Rabbénu Gerson 
tilalmának hatálytalanítását célozta. 
Rabbénu Gerson volt ugyanis az, aki 
több, mint ötszáz évvel ezelőtt anaté­
mával megtiltotta a zsidóknak a több- 
nejüséget, Ezt a tilalmat akarta a moz­
galom hatályon kivül helyezni.

A mozgalom vezére és megteremtője 
egy odesszai származású könyvkereske­
dő volt. Odesszai könyvesboltjában nem­
igen árultak könyveket. Az üzlet csu­
pán cégérül szolgált. Ott tartották az 
odesszai cionisták titkos gyűléseiket a 
cári uralom alatt. A hires Ochrana 
hosszú ideig nem is sejtette, hogy a 
könyvesbolt a földalatti mozgalom köz­
pontja. Ebben a könyvesboltban hem 
volt alku. Úgy adták a könyveket, a- 
hogy kérték, csakhogy- a vevő mielőbb 
távozzék.

Az arabok belső szaporulatá­
nak veszélyei

Ez a legendáshírű cionista könyvke­
reskedő, amikor Palesztinába, érkezett 
az első világháború után, megdöbbent 
az arabok belső szaporulatától és a pa­
lesztinéi zsidóknál is meghonosodott 
egyke-rendszertől.

— Ha az igy tovább folyik, akkor 
örökké kisebbségben maradunk orszá­
gunkban, — mondotta kétségbeesett 
hangon. — Az angolok őrtállnak az or-y 
szág kapuinál és mesterségesen korlá­
tozzák a zsidó bevándorlást, ugyanak­
kor pedig a zsidók mesterségesen sza­
bályozzák a gyerekszülést. Az arabok 
ezrével jönnek be szabadon Transzjor- 
dánián keresztül és ráadásul ijesztő a 
belső szaporulat is. Az arab nők tucat­
számra szülnek. Az effendiknek sok 
feleségüktől annyi gyerekük van, hogy 
nem is tudják őket pontosan számon- 
tartani. Mi pedig mindezt tétlenül néz­
zük. Ebből nemzeti szerencsétlenség 
lesz.

Hát mi a teendő? kérdezték
tőle.

— Meg kell szüntetni Rabbénu Ger­
son tilalmát és újból bevezetni a több- 
nejüséget. Ezzel kettős célt érünk eL 
Elsősorban nem lesznek zsidó vén­
lányok. A keresztények ezt az apácai- 
rendekkel akadályozzák meg. Nekünk 
nem lehetnek kolostoraink, de lehet 
több feleségünk. Ezzel kelhetünk ver­
senyre az arabokkal.

A történelmi hűség kedvéért meg kell 
említenünk, hogy a többnejüség apos­
tola jőval túl volt a hatvanon, boldog 
családi életet élt és a szerelem már ré­
gen nem érdekelte.

Rabbénu Gerson tilalma 
a többnejüség ellen

— No és mit fognak ehhez szólni a 
rgbbik?

.— A többnejüséget nem tiltja a zsidó 
vallás — ipondotta erélyesen. — Első­
sorban az anatéma 500 év után már 
elévült és elfelejtették megújítani. No, 
meg a keleti zsidókra nem Is vonatko­
zik a tilalom. Számunkra, akik Palesz­
tinában élünk, a keleti zsidók törvényei

vannak érvényben. Itt van az erre vo­
natkozó irodalom, — mondotta. Kivett 
aktatáskájából egy 120-oldalas, .sokszo­
rosított füzetet és arra kért, olvassam 
el és Írjak róla a lapokban. Mielőtt el­
búcsúzna, még megsúgta bizalmasán, 
hogy Kuk országos főrabbi is csendben 
támogatja a mozgalmat.

A füzet tartalma igen érdekes volt. 
Úgy "vallási, mint nemzeti szempontból. 
Hangja meggyőző, érvei helytállóak.

Mozgalom a többnejüség érdekében

A többnejüség érdekében megindult 
mozgalom akkor került a közérdeklő­
dés homlokterébe, amikor 1937-ben egy 
Szolnik nevű péklegény öt feleséget ve­
zetett a chüpe alá egy esztendőben. El­
szedte a hozományukat és boldogan élt 
velük anélkül, hogy egyik tudna a má­
sikról. Mikor a dolog véletlenül kipat­
tant, az ügyészség bigámiáért vád alá 
helyezte.

A rendkívül érdekes perben a vád­
hatóság felvonultatta az öt feleségen ki­
vül az azóta elhúnyt Amiéi tel-avivi fő­
rabbit is. A per a vádlott felmentésével 
végződött. Szolnik védője, dr. Silber, aki 
ma a legfelsőbb bíróság tagja, kétséget 
kizáró módon beigazolta, hogy a zsidó 
törvények nem tiltják a többnejüséget. 
Szolnik pedig a zsidó nép gyermeke 'és 
jogában áll annyi nőt feleségül venni, 
amennyit csak akar.

A bigámia-per kimenetele a többnejü­
ség ügyének mozgalmát erősen népsze­
rűsítette és a mozgalomnak sok hive és 
még több ellensége támadt. Sőt, nőtag­
jai is voltak, közöttük egy gazdag textil­
kereskedő felesége, aki könyvet irt, me­
rített papíron kinyomatta és abban bi­
zonygatta a többnejüség áldását, a nép­
re és a nőkre egyaránt. Férje szótfoga- 
dott nejének és egy üzleti útja alkal­

mával Cschoországhól magával hozott 
egy gyönyörű fiatal nőt és rövid idő 
mával Csehországból magával hozott 
I lakásából. De mindez nem zavarta a 
többnejüség mozgalmának ügyét.

Harmincezer fiatalember 
asszony nélkül

A második világháború megakadályoz­
ta a mozgalom fejlődését, apostola be­
dig aggkori végelgyengülésben elhalálo­
zott. Időközben sokmillió zsidó nő is el­
pusztult és ma harmincezer legény for­
golódik az országban — asszony nélkül. 
-Ma tánczenével kell a nőket csábítani 
és chanuka-ünnépségekkel, hogy a szi­
rtiket valahogy meghódítsák.

Az Uj Kelet hirdetésére szépszámú 
fiatal lány ment el a beér-sévai bálba, 
fis a Negev hősei, akik csodákat müvei­
tek a háború idején, most teljes fegy­
verzettel intéznek rohamot a női szivek 
ellen.

Ahogy mi a negevi „Simson rókáit" 
ismerjük, remélni lehet, hogy ezen a 
fronton is győzni fognak.

Michajlovits Sándor.
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Jóváhagyták
dr, Dénes Béla és dr. Kertész Sándor 
3 éves börtönbüntetését

Három magyarországi cionista vezetőt felmentettek, 
míg a többit 6—32 hónapi elzárásra Ítélték

Budapest (AFP). — A budapesti ;'el- 
lebbviteli népbiróság kihirdette Ítéletét 
annak a tiz magyarországi cionista ve­
zetőnek az ügyében, akit földalatti moz­
gatom megszervezésével és azzal vádol­
lak, hogy segítségére voltak a zsidó if 
jóságnak a magyar határ tiltott átlépé-

Vezető a női ruházkodásban 
Kifinomult ízlés 
jEgycni kiszolgálás

HAIFA, Herzl u .32. szemben az orah_Val. e
Kifogástalan 
szabás éi kivitel
D u s a n felszerelt 
szö.vetrakt ér 
Figyelmes és előzékeny 
k i s z o I g á lé s

T. A. ALLENBY-U. 63,
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Magyarok tömeges letartóztatása 
Jugoszláviában

A vajdasági letartóztatottak számára külön koncentrációs tábort létesítettek

Becs, december 15. Ideérkezett feltét­
len hiteles Uirek szerint, Jugoszláviában tő 
megesen tartóztattak le magyar anyanyel­
vű állampolgárokat. A letartóztatottak 
egy részéről azt jelentik, hogy eltűntek. A 
Vajdaságban letartóztatottak között van: 
Kék Zsigmoud, a „Magyar Szó“ nevű lap 
szerkesztője. Dobos István, a Vajdasági 
Főbizottság fötlsztviselöje. Hók Rudolf a 
vajdasági Magyar Színház főtitkára, Lévai 
Endre szabadkai Író és újságíró,' Varga 
István, a jugoszláv hadsereg őrnagya és 
Halász József tisztviselő. A jelentés sze­

rint a három utóbbi személynek nyoma ve­
szett.

Zen tán I tartóztattak egy Szép Matild 
nevű nőt. akit másnap reggel cellájában fel 
akasztva találtak. A holttesten, ame­
lyet az anyjának adtak át, láthatók vol­
tak még a legborzalmasabb kínzások nyo­
mai. Kovácsica községben hatalmas inter­
nálótábort állítottak fel ahová rengeteg 
magyar anyanyelvű jugoszláv állampolgárt 
szállítottak az elmúlt napokban.

(Falam Press)

Elmaradt a vasutasok pénteki 
sztrájkja

yiifC’ c €?A halfa! munkások Mapam-többsége mtndenképen ki akarja mondani a sztrájkot

A péntekre várt vasutassztrájk elma­
radt. Mint ismeretes, a Mapáj-többségü 
tel-avivi munkások ellene voltak a munka 
beszüntetésének, de mert a Mapám-több- 
ségü halfai munkásság a sztrájk mellett 
nyilatkozott, biztosra lehetett venni, hogy 
pénteken reggel a vasúti forgalom ’ nem 
indul meg. A sztrájk elmaradásának igazi 
oka az volt hogy a haltai vasutasok csü­
törtökesti ülésén nem jött létre egységes 
határozat. Míg a Mapámhoz tartozó több 
ség, a. sztrájk azonnali kimondását követel­
te, a Mapájhoz tartozó vasutasok itt is 
a.: leghatározottabban ellenezték a munka 
beszüntetését.

A vita odáfg fajult, hogy a halfai mun­
kástanács titkára és a Mapáj tagjai kivo­
nultak az ülésről és közölték, hogy abban 
az esetben Is dolgozni fognak," ha a több­
ség kimondja a sztrájkot. A Mapáj-tagok- 
íak ez az erélyes magatartása más meg­
gondolásokra késztette a Mapám-csoport 
vezetőit. A gyűlést vasárnapra halasztot­
ták. kijelentették azonban, hogy vasárnap 
még abban az esetben Is kimondják a sztráj 
kot, ha a Mapáj-megblzottak nem járulná­
nak hozzá. Tel-Avivban ahol a vasúti mun­
kások között a Mapájnak van többsége, a 
munkás tanácsban a sztrájk ellen szavaztak.

sében. A felebbviteli bíróság általános 
Ságban megerősítette az elsőfokú itéle 
tokét. A két fővádlott, dr. Dénes Béla. 
és dr. Kertész Sándor 3—3 éves börtön- 
büntetését jóváhagyták, mig a többi 
vádlottakat 6 hónaptól 32 hónapig ter­
jedő elzárásra Ítélték. Három vádlottat 
felmentettek.

Búza ügyész arra való hivatkozással, 
hogy a vádlottak által elkövetett bűn­
cselekmény sokkal súlyosabb, mint ami­
lyennek látszik, mert tevékenységükkel 
megsértették az ország biztonságát, az 
elsőfokú Ítéletek súlyosbbitását köve­
telte. Ezzel szemben a védelem arra 
hivatkozott, hogy a vétség igen enyhe 
volt, amennyiben a vádlottak csak nzt 
tették, hogy elősegítették uéhányszáz 
Zsidónak a hazájába, Izráelbe való visz- 
szatérését, mielőtt azok a hivatalos ki- 
vándorlási engedélyt megkapták volna 
erre.

RÁDIÓ
6.30: Máh tovu, - 6.35: hanglemezek, 

6.50: torna, 7: hírek, 7.15: szórakoztató 
zene, 10.30: zenei miniatűr, 11: hang­
lemezek, 12: négykezes zongoraszámok 
(Menache Pressler és Elijahu Rodia- 
kof), 12.15: filmrovat, 12.30: zenei Innen 
onnan a kórházak és üdülőtelepek mű­
sorában, 13: a Kol Jiszráél chanulta 
műsora katonák részére, 13.30: hírek, 
13.45: a háziasszony rovata, 14: angol 
hírek, 15: francia hirek, 16: táncleme­
zek, 16.30: a Kol Jerusoíájim zenekará­
nak hangversenye Elijáhu Achilea ve­
zényletével (Händel: Jehuda Makkábi 
nyitány; Beethoven 1. számú Do-major 
szimfóniája, Opus 21; Saint-Saens: Álla­
tok karneválja), 17.30: a Kol Jerusolá- 
jim ifjúsági műsora (részletek Händel 
„Jehuda Makkábi" c. oratóriumából az 
Evelyne de Rotschild Iskola és a Mte- 
ráchi tanítónő szeminárium egyesített 
énekkarának előadásában, Varda Heln- 
mann vezényletével), 17.30: Héber tán 
eok (Dávid Jakobsohn, A. Wafrik és 
Slomo Rozovski szerzeményei), a Kol 
Jlsfcráél házitriójának előadásában, 18: 
hirek, 18,15: Jicchák Ráfáel, a Szochnut 
alijjaosztályának vezetője előadást tart 
Izrael első millió zsidó lakosának ün­
nepségéről, 18.30: előadás a Kol Jeruso 
lájimban az új olék kultúrálta beolvasz­
tásáról, 18.30: a ben-semeni ifjúsági falu 
chanuka-müsora a Kol Jiszráélben, — 
19.45: Tenách-részletek (Királyok II. ». 
11), 20: a Kol Jiszráél katonaadása, — 
20.26: a chanukagyertyák meggyújtása, 
20.30: hirek, 20.45: műsor a „Hisztadrut- 
napja" alkalmából, — 21.15: Mordecháj 
Roth énekszámai, 21.45: zenerovat, —. 
22.15: jiddisnyelvü adás a gálut részére, 
22.30: angol hirek, 22.45: könnyű neze, 
23: hirösszefoglalás, 23.05: könnyű l:ene. 
Ezenkívül idegennyelvü adások a 33.3- 
méteres (9000 kilocycle) rövidhullámon 
új olék részére éspedig 19: Jiddis, 19.20: 
spanyol-ladlno és 19.40: francia nyelven.

J
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Mi az igazság 
a tejadagolás körül 1

Az Uj Kelet december 13-tkl számában 
közöltük „Egy natanjai olvasó'1 panaszos 
levelét hogy eddig még egyetlen pohár te­
jet sem sikerült kapnia, annak ellenére 
hogy rövidesen gyermeke lesz és az élelmi-’ 
»ze rjegykár ty ájának megfelelő szelvényét 
már hónapokkal ezelőtt lepecsételték. Ami­
kor ebben az ügyben a Tnuva tejelosztó 
megbízottjához fordult, azt a felvilágost- 
tást kapta, hogy csak" azoknak a vevőknek 
jár tej akik mér egy évvel ezelőtt is vá­
sároltak, következésképpen tehát azok akik 
a hadseregben szolgáltak, vagy az utolsó 
evben alijjáztak, nem kaphatnak tejet még 
akkor sem, ha csecsemőről vagy állapotos 
asszonyról van szó.

A tentl panasszal kapcsolatban a köz­
ellátási minisztérium szóvivőjétől a kö­
vetkező közlést kaptuk:

„Egy natanjai olvasó“ levelével kapcso­
latban (406. szám, dec. 13.) szeretnék fel­
hívni a panaszos figyelmét arra, hogy a 
tej adagolása, — amelyet azért vezettünk 
be, hogy az ország rendelkezésére álló 
kevés mennyiségből a feltétlenül rászoru­
lók szükségletei kielégíthetők legyenek, — 
még nem lépett életbe. A közeli napokban 
megjelenő rendelet szabályozni fogja a tej 
uj elosztásának módját, részletezve az 
egyes kategóriákhoz tartozóknak Járó meny 
nyiséget. Natanján. akár egyebütt, módjá­
ban áll majd minden érdekeltnek gondoskód 
nia arról hogy megkapja az öt megillető 
tejadagot.

Ennyit a dolog érdemi részéhez.
Iiegyen szabad a 'levél „irodalmi“ részé 

hez hozizáfüzni, hogy könnyebb panaszos le 
veleket irkáin! külföldre, mint az ország­
ban termelt tejet — havonta 4.5 millió li­
tert közel 1.2 millió lélek, ebből 304.000 
gyermek között — igazságosan elosztani.

Kiváló tisztelettel:
A közellátás ügyi minisztérium 

szóvivője.

Petőfi, vagy Hamméri?
B. lapjukban már másodrszor láttam az 

előfizetési felhívást Petőfi héber nyelvre 
fordított költeményeire. Jelenleg nincs ked­
vem és időm vitatni Petőfi költészetét, 
magyarságát. Irányának és magyarosságá­
nak nyelvi szempontból való hibáit, csak 
őszinte fájdalommal arra akarok rámutatni, 
hogy a nagyiievü és nagytehetségü bizott­
ság mennyivel fontosabb és értékesebb 
munkát is találhatott volna, mint épen 
Petőfi remekeinek (beleértve az Apostolt 
is) héberül való megjelentetését. Tízez­
rével vagyunk az országban magyarul be­
szélő uj olék, akiket csak Hitler és társai 
döbbentettek zsidó voltukra és adták ne­
künk azt a meggyőződést, hogy itt és 
csakis ebben az orszában van a helyünk. 
Asszímiláns nevelésünk azonban még arra 
is törekedett, hogy ennek ab országnak a 
szépségeiből és kultúrájából minél keve­
sebbet ismerjünk. Ha szülein vagy nagy­
szüleiek meg is vették az OMIKE kiadásá­
ban megjelent remekműveket, vagy Patai 
József: Héber Költők Antiológláját, ezeket 
jól eldugták hátul a könyvszekrényben, ne­
hogy esetleg egy keresztény vendég meglás 
sa és lefogadom, hogy az uj olék minden 
ezrediké sem olvasta.

Abba még hosszú évek beletelnek amíg 
a héber nyelvet olyan tökéletesen elsajátít­
juk, hogy egy költemény szépségeit élvezni 
tudjuk. Nem végezne-e nagyobb kulturmun- 
kát a már említett bizottság, ha Petőfi 
helyett inkább a mi költőink müveit adná 
ki magyarul? Nem leliet-e akár olcsó, fü­
zetes kiadványok formájábau, rotációs pa­
píron megjelentetni — hogy az uj olé ga­
rasokért megvásárolhassa — Patai: Pa­
lesztina uj utjain clmü munkáját vagy dr 
Hajdú Miklós: Gileád-ját és a jelenlegi há­
ború epizódjaiból irt höskölteményeket? 
Hogy megtanuljuk értékelni és ismerni a 
saját népünk őseit és alkotóit. A magam 
részéről sokkal szívesebben olvasnám Avlg- 
dor Hamuiéin verseinek magyar fordítását, 
mint Petőfit héberül. .

Wekmann Abrakai),
Asdot Jákov.

’ (Levélírónak kétségtelenül Igaza van ab­
ban, hogy az uj olék számára magyar nyel­
vén meg kellene jelentetni a héber irodalom 
és költészet remekeit. De ugyanakkor szük­
ség van arra Is, hogy a héberül olvasó 
közönség megfelelő művészi fordításban meg 
ismerje annak a magyar — és másnyelvii 
— irodalomnak és költészetnek a kiváló 
alkotásait Is amelyek örökbecsű emberi

Jigal Jadin vezérkari főnők 
előadása az állandó hadseregről

Meg ken változtatni a gálutl zsidó felfogást a hadsereggel szemben.
Az erős hadsereg a legbiztosabb eszköz „a második forduló" elkerülésére
Pénteken este az újságírók Élő Pjság- 

jának keretében a hadsereg vezetői az ál­
landó hadsereg problémáiról tartottak elő­
adást. Az állam életében ezúttal először 
jelentek meg az előadói fórumon magas rangú 
katonatisztek, hogy a hadsereg belső fel­
építéséről és feladatairól a nagyközönség­
nek beszámoljanak. Az élöujságot Joszéf 
Heftmann, az ujságiróazövetség elnöke 
nyitotta meg, aki röviden összefoglalta az 
utóbbi napok eseményeit és bemutatta a 
hadsereg parancsnokait, akiket a közönség 
hosszantartó tapssal fogadott.

Elsőnek Jigál Jádhi tábornok vezérkari 
főnők tartott előadást. A tábornok rövi­
den összefoglalta az elmúlt évek eredmé­
nyeit és megállapította, hogy míg két év­
vel ezelőtt az UNO határozata előnyös 
volt számunkra, katonai helyzetünk súlyos 
volt, most viszont, amikor az UNO hatá­
rozata ellenünk szól katonai helyzetünk 
nem olyan rossa. A Máchál és & Gáchál 
katonái már a zsidó hadsereg harcosaivá 
váltak és rövid izráell tartózkodásuk elle­
nére talán jobban ismerik az országot, 
annak minden kis részét, céljait és szelle­
mét é» talán még természetesebben mo­
zognak benne, mint igen sokan az ország 
régi lakói közül. Azokról a katonákról, 
akik ma a városok uccáln járkálnak nem 
sokan tudják, hogy talán fontos védöállás- 
ról jöttek a Negevböl. ÉJlátból, a QáUl 
hegyei közül, vagy a „háromszög“ falvai- 
ból. A katona maga nem fogja elmondani, 
hiszen ez „katonai titok“ de szükséges, 
hogy a közönség tudja, honnan jöttek ezek 
a katonák. Mert az egyszerű katona Őrkö­
dik a nép és az állam felett.

Jigál Jádln ezután a zsidó nép és k 
hadsereg kapcsolatainak lélektani tényezőit 
elemezte. Mi, akik rendkívüli viszonyok kö 
zött élünk nem szoktuk meg, hogy ugyanúgy 
vlselkeljünk az állandó hadsereg katonájával 
szemben, mint ahogy a frontharcos ese­
tében tettük. Az államnak egyik elsőrendű 
feladata, hogy megváltoztassa a gáluti zsi­
dó felfogást a hadsereggel szemben. Min­
den polgárnak kötelessége, hogy megértse 
a hadsereg rendkívüli fontosságét és út­
törő munkát kell végeznie a hadsereg meg­
termelésében. Mindenkinek, meg kell érte­
nie hogy nincs chaluci szellem hadsereg 
nélkül, mint ahogyan a hadsereg sem Jö­
het létre chaluci szellem nélkül.

Most — mondotta Jigál Jádin — elő­
ször nyílik alkalma minden izráell fia­
talembernek és polgárnak, hogy az ál­
landó hadsereg felállításában segítsen, 
vagy annak keretében tevékenykedjék 
és mindenkinek tudnia kell, hogy ez az 
alkalom nem adódik számára mégegy- 
szer. Bizonyos körökben az a vélemény

Szombaton este az ország különböző 
pontjain nagyszabású chanuka-ünnepségek 
folytak le. A jisuv hagyományai szerint 
(’’munkakor fáklyás e.tafétafutást rendez­
nek az ország legtávolabbi pontjaiból Jeru­
zsálembe. Ebben az évben, amikor a zsidó 
állam fennállása óta először ünnepelhetjük 
viszonylagos nyugalomban a Makkabeusok ün 
népét a katonai előképző csoportok négy­
ezer tagja vesz részt a chanukai fáklyás 
stafétában.

A szombat kimenetele után az ország 
északi részéből négy stafétaoszlop Indult

értéke csak gazdagíthatja az Izraeli kul­
túrát.)

Szerkesztői üzenetek
K, Ábrahám, ÉJn Qev. A magyarországi 

alijja érkezéséről még nincs, pontos értesü­
lés. Mint bizonyára olvasta összesen há­
romezer személyről vau szó. akit két cső 
portba osztanak. Az egyik csoportba azok 
tartoznak, akiknek Izraelben szüleik vagy 
gyermekeik vannak inig a másik csoportba 
55 éven felüliek, akikért. Izraelben valaki 
felelősségei, vállal minden tekintetben (La­
kás, eltartás, stb.), A kerületi alijjalűva- 
talok még most is elfogadnak ilyen kéré­
seket. Ha tellát a hozzátartozói a két fen­
ti kategória valamelyikébe besorozhatok, 
haladéktalanul forduljon a tibérlási. esetleg 
a haltai alijjahivatálhoz.

F. Kde, Znrroiga. Hivatalosan 40 éves 
korig lehet jelentkezni szakmunkásoknak a 
hadseregbe. Kiváló szakembereknél azonban 
a magasabb kor nem akadály, ha egészségi 
ós testi állapotuk egyébként megfelelő.

terjedt el, hogy a hadsereg n Icarriér- 
keresők Ugye, ez azonban téves ős abból 
ered, hogy nem ismerik a hadsereg va­
lódi szellemét. Nem akarunk versenyre 
kelni a polgári piac munkabéreivel, — 
mondotta a hadseregparancsnok —, de 
szakmai szempontból a hadsereg lehető­
séget nyújt minden tehetséges fiatal­
embernek, hogy megtanulja az önmaga 
által választott szakmát és hogy töké­
letesítse magát abban.

A tábornok ezután a „második for­
duló” kérdésére tért át és kijelentette, 
hogy ennek bekövetkezése több, mint 
lehetséges. .Körülöttünk farkasok ácsár-

SzóIIb. Trajcso Kosz t o v volt 
bulgár helyettes miniszterelnököt pénteken 
kivégezték. Mint Ismeretes Kosz tevőt ha­
zaárulással és Idegen hatalom javára szóló 
kémkedéssel vádolták, de a volt helyettesr­
ől kilez terelnék mindvégig tagadta a terhére 
rótt cselekményeket.

A hivatalos bulgár kormányjelentés sze­
rint Kosztov az utolsó pillanatban kegyel-

Varso, (6TA). A múlt héten különböző 
lengyel bíróságok előtt 9 háborús bűnöst 
ítéltek halálra, egyet pedig 16 évi fegy­
házra. Valamennyit azzal vádolták, hogy zsi 
dókat gyilkoltak meg, vagy hogy zsidókat 
adtak át a Gestapónak. A dzsisovi törvény­
szék kötéláltali halálra ítélt két lengyel 
nácit, mert negyven zsidót átadtak a Ge- 
staponak és húszat ök maguk meggyilkol­
tak.

Varsóban az auschwitzi megsemmlsltö- 
tábor egyik SS-katonáját, Joszéf Tsahor- 
szklt halálra ítélték a deportáltak kínzása 
és meggyilkolása miatt. Az auschwitzi tá­
bor négy őrét már felakasztották Varsó­
ban.

Halálra!télték Emil Henkel német rend­
őrtisztet, aki Sedlicéban a német rendőr­
ség parancsnoka volt. A tárgyalás során 
bebfconyult hogy 4öbb mint ötven zsidót

este lesznek Tel-Avlvban

Az egyik az északgállli Tel-Chájból, a má­
sik a Jordán-völgyi Tirát Cvlböl, a harma­
dik pedig Dágánjából. Tel-Chájban az ifjú­
sági előképző csoportok katonai felvonulás 
keretében kezdték meg az üimepséget. A 
chanukagyertyák meggyújtása után az egy­
ségek parancsnoka meggyujtotta a fáklyát 
és átadta a futóknak, akik elindultak első 
állomásukra. Bét Seánba, Hasonló ünnep­
ség foly le Tirát Öviben te ahonnan ugyan 
csak Bét Seánba vezet a fáklyás stafé­
ták útja.

Dágánjában a környék falvainak sok la­
kója gyűlt egybe, amikor Joszéf Baratt 
ünnepi beszéde után meggyujtották a cha- 
nukagyertyát és a fáklyás staféta részt­
vevői katonai díszszemlét tartottak. Dá­
gánjából csak vasárnap reggel 6 órakor 
indul a staféta és első útja Tibériásba 
vezet.

Ugyanakkor elindult a fáklyás staféta 
Jechlámból, Éjiéiből, valamint a tengeré­
szet ós a léglhaderö egy-egy bázisáról. A 
futók kedden érkeznek meg Modllnba, és 
onnan a nyolc beérkező tovább folytatja 
útját Jeruzsálembe. A végső ünnepséget 
a Herzl-hegyen fogják megtartani Ben 
Gurten miniszterelnök a kormány többi 
tagjai a parlamenti képviselők és Jigál 
Jádln tábornok, vezérkari főnök jelenlété­
ben.

Tel-Avfvba hétfőn este érkeznek meg, 
ahol a Knesset előtti téren Sprinzák ház­
elnök és Rokácli polgármester fogadja őket. 
A térséghez ugyanebben az órában fáklyás 
menet vonul majd, az épülettel szemben 
pedig a nyílt tengeren felvonul a zsidó hadi 
flotta több hajója teljes fényben.

kodnak, de ha hadseregünk olyan lesz, 
mint az Ifjúságunk, nem fogunk meg 
ijedni a „fordulótól"

Sádml vezérkari alezredes többek kö 
zött a következőket mondotta: Számit»
nunk kell a harcok megújulására, ezt 
biztosra kell venni. Nem szabad vere­
séget szenvednünk, mert a vereség szá­
munkra pusztulást Jelent. Nekünk fel­
tétlenül győznünk kell. A küzdelemhez 
erős és tökéletesen kiképzett hadsereg­
re van szükségünk. Ezért mindenkinek 
kötelességének kell tartania, hogy front­
harcosnak érezze magát ebben az or­
szágban.
Remez Aháron, a légihaderők parancs­

noka és Sámir sorhajókapitány, a ten­
gerészet parancsnoka is Ilyen értelem­
ben beszélt. Mindketten azt hangoztat 
ták, hogy egy erős és jól képzett had­
sereg a legjobb biztosítéka a békének, 
mert elveszi az ellenség kedvét attól, 
hogy „második fordulóra" gondoljon.

ml felfolyamodványt irt alá, amelyben el­
ismeri. hogy hazaárulást és kémkedést kö­
vetett el. Minthogy kegyelmi kérését a 
Nép tanács elutasította, a halálos Ítéletet 
végrehajtották rajta.

A szófiai per többi vádlottjai közül ötöt 
életfogytiglani kényszermunkára ítélték, 
hatan pedig 8—15 évig terjedő börtönbün­
tetést kaptak.

megsemmlsitótábor négy őrét

közvetlen utasítására lőttek agyon, öt má­
sik terrorlegényt azért Ítéltek halálra, 
mert kivégeztettek egy zsidó családot, a- 
mely lengyel parasztoknál rejtőzött el. Ar 
egyiket, akinek nem volt közvetlen kapcsot 
lata a család kivégzésével, 16 évi fegy­
házra ítélték.

Élelmezési hírek
A tel-avivi körzet élelmezési felügyelője 

közli hogy a fogyasztóknak a baromfike 
reskedökkei való kapcsolataiban a követ­
kező változások álltak be:

Azok a fogyasztók, akik Glvát Alljján 
(Jebellán) Brickor kereskedőtől kapták ed 
dig adagjaikat, a jövőben Stern baromfi- 
kereskedőhöz forduljanak, akik pedig Spun- 
del kereskedőnél voltak feliratkozva, a 
„Hámosává“ kooperálIvához mennek * át 
Azok. akik a Jaffa-Telavlv ut 12. az. alatt 
lévő Koszlovszkl baromfikereskedésben Irat 
koztak fel, az ugyanabban a házban lévő 
Litovicz kereskedőhöz mennek át.

A Tel-Aviv városa által kiadott beteg- 
szelvényekre ugyanott adják az adagokat, 
ahol a fogyasztó feliratkozott.

Tel-Avivban a sln-záin 26. szelvényre 
megkezdték félkiló burgonya kiosztását.

Az északi körzetben csecsemőknek fél 
kiló banánt osztanak a sin-chet 6. szel­
vényre.

Ugyancsak az északi körzetben a váv-7, 
és váv-8. szelvényre 200 gram fagyasztott 
húst osztanak.

A Hitachdut Oléj Hungária
közleményei:

TEL-AVIV s
Állási keres a teHvM Hitachdut Olé) 

Hungária által (LJIienblum 83: Textlime-
chanikus. sofför mötápelet, ápolónő, szö- 
vömester, cukorkakészitö, cipöfelsörészké- 
szltö háztartási munkásnök házvezetőnő.

Állást kaphat: szemfelszedönti, varrónő, 
(jersey kesztyűket varrni-szabni anyagból)) 
h:mzönö( Adler, vagy Singer gépen) bútor 
asztalos, utcai fényképész, lrógép-mechá 
nikus. automenchánikus, finom mechánlkus.

Keresik őket — leveliik van: Jávor Ist­
ván, Klein Vilmos (Zöév) Pesterzsébet, 
Sterfeld Sándor, Szűcs István Makó Weis’ 
berg Árpád Temesvár, dr Taubes Charles, 
Székely Margit (1945-ben jött Bergen-Bel 
senböl), Blum Vladimir Brand Allee, Bér 
kovics Akiba (csomag). Braun Lajos Mis­
kolc, Forschner Ábrahám, Ilonka és leá­
nya Margaretta Fetman Szegedről, Farkas 
Cihává (Berger családból férje Ellezer), 
Goldstein Jenő vagy családja Szalmáméiul 
tiböl, Klein Kachel, Kellner TIrza A, 
Kombiit (csomag),. Klein Imre. Markovitj 
Sosanná, Rosentháj Lea (csomag), Roth 
Tibor, Sakazenberg Storno, Lampert Kís­
érete. Sternfeld Sándor, Trappauer András 
Budapest

Négyezer ifjú indult el a chanukai 
fáklyával Jeruzsálem felé

A fáklyavivők hétfőn

Kivégezték Kosztov volt bolgár 
helyettes miniszterelnököt

Visszautasított kegyelmi kérvényében Kosztov állítólag beismerte, 
hogy hazaáruló és kém volt

Kilenc háborús bűnöst ítéltek 
halálra Lengyelországban
Felakasztották az auschwitzi
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Letartóztatták a Joint magyarországi
vezetőjét

A magyar külügyminisztérium egy^Jö^p.^em, hajlandó a letartóztatás okát

IXIul ) ■ i- ■HBallgatás<* .az államelnöknél. A 
kormány sajtóirodája közti: Dr Cháim
vysiönann államelnök pénteken kihallgatáson 
fogadta Harry Rosenteldet, az Egyesült 
Államok menekültügyi megbízottját, aki most 
az országban tartózkodik. Ugyancsak kilíaíí— 
gatáeon jelent meg az államelnöknél Shaplrá 
belügyi és alijjaminiszter és jelentést tett 
mintsztériumáúák működéséről. -

— Megválasztották ** első indonéziai 
köztársasági elnököt, Amszterdamból je­
lentik:^ Dv Ahmed Soekarnot pénteken az 
Indonéziai Egyesült Államök első' köztársa­
sági elnökévé választották. Az aj elnök 
szombaton tette le az esküt. Székfoglaló 
beszédében Soekarno kijelentette, hogy né­
pének munkása nem pedig ura akar lenni.

— Ma osztják szét a külföldről hozott 
100 toratekercset. Jeruzsálemből jelentik: 
Ma délben 12 órakor a jeruzsálepij Jesurun 
templomban a gálutból hozott 100 tóra- 
tekercset osztanak szét az uj telepesek 
között.-Hétfőn délután 4' órakor a Cloii- 
hegyen 100 ehanukagyertyát gyújtanak meg 
azokban, a , mécsesekben, amelyeket az el­
pusztulj^ gáluti templomokban találtak. Az 
ünnepélyes aktus után fáklyás felvonulás 
lesz Jeruzsálem utcáin keresztül.

— Szerdán hidal az első repülőgép Ang­
liába, Londonból jelentik: Ludd és London 
között rendes repülőjárat indul meg a napok 
ban. Az izraeli El-AÍ társaság gépe ezen 
a héten érkezik meg a nagy londoni repülő­
térre. A gép szerdán indul Luddról. A re­
pülőgépet az izráelj követség és az angol 
polgári , repülésügyi minisztérium megbízot­
tal ünnepélyesen fogják fogadni.

—• ” Az emigráns nyilasok uj Szálasija. 
Becsből jelentik: Farkas Ferenc, Horthy 
volt tábornoka, aki később Szálas! legbizal­
masabb embere lett és jelenleg Ausztriában 
„katonai szervezés t“ folytat az odamené- 
kült nyilasok között, felhívást bocsátott 
ki 'h világ máidén táján élő nyilas-menekül­
tékhez, amelyben az uj magyar nemzet- 
vezetőnek, Szálasl utódának nevezi magát. 
Farkak tábornok Amerikában és Délameri- 
"kábiln gyűjtést akar folytatni nyilas-támo­
gató régi bevándoroltak között, katonai 
és politikai céljainak elérése céljából. Farkas 
tábornok sajtótanácsadója Nyirö József, 
erdélyi író, aki a „zsidó világ-kooperáció’“ 
ellen most jelentett meg cikket az egyik 
nyHas lapban. (Falam Press)

Budapest, (AFP). Jiszráél Jacobson 
igazgatót az amerikai Joint magyarországi 
hivatalának vezetőjét, aki az osztrák-ma­
gyar határról csütörtökön délután Buda­
pest felé Igyekezett, a magyar hatóságok 
letartóztatták. Minthogy Jacobson ameri­
kai állampolgár, az Egyesült Államok bu­
dapesti követsége felvilágosítást kért a 
letartóztatással kapcsolatban a magyar kit) 
ligyminisztórkuntól, A külügyminisztérium 
azt válaszolta, hogy Jacobsont, olyan okok­
ból tartóztatták le.f: amelyeket egyelőre

nem tud elárulni. Az amerikai követségnek 
nem adtak engedélyt, arra hogy Jacobson 
na! összeköttetésbe lépjen.

A Zsidó Távirati Iroda jelentése sze­
rint Jacobsont. az oriztrák-magyar halár 
átlépésekor tartóztatták le. Jacobson 
most tért vissza az Egyesült. Államokból, 
ahol hathetes szabadságon volt. Becsben 
megkapta a magyar vízumot és annak alap­
ján indult Budapest felé. A letartóztatás 
ról Harold Truhe, a Joliit ausztriai veze­
tője adott hirt.

-Franciaország ellenzi 
IHémetország felfegyverzését

-.:X7:SIÍ .- .... .
Schuman francia külügyminiszter brüsszeli nyilatkozata

r: •»•TÍa 7 . r.%. fi
Brüsszel (AFP). — Schumán francia gazdasági együttműködési tanács által 

külügyminiszter szombat délelőtt nagy elért eredményekkel hasonlítják össze.

orosz, az angol, az apierikalL equadorl, 
paraguayi és más hadseregek hajlandók len - 
uénjjJ^ Jiruzaálfem ellen felvonulni lényege­
sen mégv^ltyzJ^tnák n^gatartásukut, 
fejezi lie az angol hetilap.

Sforza gróf szerint Jeruzsálem 
a kereszténység s^pnfvárosa

Róma (STÁ), — Gróf siConja olasz 
külügyminiszter sajtófogadás , keretében 
éles.en bírálta,, az izraeli krománynak Je­
ruzsálem InternacioitáflizáiásáWi' szem­
ben elfoglalt álláspontját. Á Zsidók, — 
mondotta a külügyminiszter —1, akik 
nemzedékeken keresztül szenvedtek á 
velük szemben tanúsított rossz ' bánás­
mód miatt, hibát követnek el, ha túl­
zott sovinizmust fejlesztéhők ki maguk 
ban. Á zsidóknak meg keli érteriiök, 
hogy bár Jeruzsálemnek rendkívül nagy 
a fontossága az uj zsidó állam számá­
ra, az mégiscsak a kereszténység szánt5 
városa. Sforza azt a biztos meggyőződé­
sét fejezte ki, hogy végül is megtalál­
ják a ldegyezéses utat a konfliktus fen - 
(lezésére. i utxi , : i-te

~Vt

fifl ,

sajtónyilatkozatot adott a belga főváros­
ban és abban főként Németország fel­
fegyverzésének kérdésével foglalkozott, 

it—1 EHpné vagyunk Németország fel­
fegyverzésének — jelentette ltl erélye­
sen a francia külügyminiszter. — De 
különben , is a kérdés egyáltalán nincs 
napirenden. Maguk . a németek sem 
akarják a felfegyverkezést, mi pedig 
túlkorainak tartjuk, hogy hadianyagot 
adjunk a kormányuk kezébe. Vélemé­
nyem szerint az előttünk álló konkrét 
kérdések éppen elégségesek ahhoz, hogy 
lefoglalják minden gondolatunkat. A 
dolgok jelenlegi állása mellett a Kékét 
maga az a tény biztosítja, hogy a nzö- 
vetséges csapatok Németországban van­
nak. Biztos meggyőződésem, hogy Né­
metország felfegyverzése ürügyet szol , , , , ... , . . , ,gáltatna Oroszország számára, hogy fel- ‘ft, «Ö» £

Sctiüman ezzel kapcsolatban bejelentet­
te, hogy az európai gazdasági együtt­
működési tanács vezetőségének' kedden 
tartandó párisi ülésén fogják megtár­
gyalni azt a javaslatot, amely szerint 
Paul Henri Spaak belga külügyminisz­
tert neveznék ki a tanács vezérigazga­
tójává.

Arra vonatkozólag, hogy Francia- 
országnak mi az álláspontja Indokina 
ás a kínai események tekintetében, ki­
jelentette Schuman,. hogy Franciaország 
—: különösen a kínai eseményekre való 
tekintettel — mindenképpen meg akar­
ja tartani ázsiai pozícióját. Másfelől vi­
szont Franciaországnak a nemzetközi 
törvények előírásainak megfelelően le 
kell fegyvereznie és internálnia kell

Stern kávé
legzamatoeabb minőségű, 
naponta friss pörkölés

TelrAviv,, Hacarmel 11

adja jelenlegi magatartását és ezáltal 
újabb feszültséget Idézzen elő.

A továbbiakban Schuman kijelentette 
hogy Európa nem állhat fenn Német­
ország nélkül és hogy Németország fel­
fegyverzése nem mozdítaná elő a fran­
cia-német közeledést.

Arra a kérdésre, milyen stádiumban 
van Franciaország, Olaszország és a 
Be ne lux-állam ok gazdasági egységesíté­
sének kérdése a francia külügyminisz­
ter kijelentette, hogy az események ala­
kulása alapján jelentős haladás állapít­
ható meg ebben az irányban, különösen 
ha ezeket az előkészületeket az európai

mélyek Indokína területére lépnek. Ez 
a kérdés, nem változik meg a Mao íze 
Tung rezsimnek Franciaország részéről 
történő elismérése áltál sem.

A legújabb francia-lengyel ellentétek­
kel kapcsolatban Schuman igen erélyes 
hangon kijelentette, hogy a francia kor­
mány a lengyelországi eseményeknek 
megfelelő lépésekre készül. Franciaor­
szág nem fog visszariadni, semmiféle 
eszköztől, hogy megvédje .»Z érdekeit az 
ilyen eljárásokkal szemben és, Lengyel- 
ország- ezt nagyon jól tudja, — fejezte 
be nyilatkozatát a francia külügymi­
niszter,

Jeruzsálem a kezességi tanács előtt
(1. old, cikkünk folytatása)

— Nagy földrengés Chlébee. Buenos- 
Airesböl jelentft: Ideérkezett jelentések 
szerint a chilei Punta Arenas városában 
rendklyül erős földrengés pusztított szom­
baton. A jelentés ezertat rengeteg ház 
öszeomlott és a város lakossága kénytelen 
volt otthagyni az otthonait. A városi ha­
tóságok segítséget és mentőakciók elin­
dítását kérték,

— Várna bolgár tikötö aj neve Sztálin 
Szófiából jelentik: A 80 ezer lakosú Várna 
bulgáriai kikötőváros tanácsa elhatározta, 
hogy a Szovjetunió vezetőjének 7(Hk szü­
letésnapja alkalmából a város nevét Sztá­
linra változtatja. Ezzel egyidejűleg a berlini 
Frankfurter Allét december 21-Ikével Sztá 
lín-fasornak nevezik el.

— Budapesten:)eltűnt egy koménakt* 
angol njságtrdnö. Londonból Jelentik: A 
Daily : Telegraph diplomáciai szerkesztőjé­
nek közlése szerint az angol külügyminisz­
térium vizsgálatot Indított • Edith Martin, 
más nevén Edith Bone angol ujságlrónö 
ügyében, ak Budapesten eltűnt. A konzer­
vatív újság kiemeli hogy Edith Maltin kom 
mtmista éa a Daily Worker elmü kommunis­
ta lapnak volt a munkatársa. Az ujságlrónö, 
akt épen Angliába készült visszatérni, a 
szállodájából a budapesti repülőtérre ment 
ée azóta nyomaveszett.

— Deportált!* egy nylas újságírót 
Amerikába*. New-Yorkból Jelentik: Mar­
schalkó: Lajos,.Ismert nyilas újságírót, aki 
egy . hónappal ezelőtt Münchenből érkezett 
Amerikába deportálták Ellis Island szige- 
tére- Marschalkó különböző budapesti nyi­
las, ilapok munkatársa volt éa ö irta a zsi­
dógyilkolásra uszító. „Tlszaeszlár“ elmü 
filmdarabot Is., amelyet Horthyek idejében 
mutattak be Magyarországon. Amerikai uta 
zása előtt Marschalkó a müncheni „Szabad 
Nemzet“ nevű .intrazingenu nyilas lap mun­
katársa volt. (Falam Press.)

függetlenségét, amelyért oly sok áldoza­
tot hozott.

— Izráel fenntartja azt a véleményét, 
hogy ezt a meg nem valósítható határo­
zatot konstruktiv megoldással kell fel­
cserélni, amely teljes, biztonságot.adhat, 
az egész .világ vallási érdekeinek és a- 
melyben a közvetlenül érintett népek Is 
együtt tudnának működni. Csak ilyen 
megoldás, nem pedig a december 9-iki 
határozat, felel meg az UNO-alap- 
okmány szellemének és annak a béke­
törekvésnek, amelyet az UNO-nak min­
den általa tárgyalt kérdésben kifejezés­
re kell juttatnia.

Franciaország
enyhítette eredeti Javaslatát

Lake-Success (AFP). — A filippin- 
delegácló szombaton határozati javasla­
tot nyújtott be, amely arra hívja fel 
Izráelt, hogy jelenjék meg a Kezességi 
Tanácsnak Jeruzsálem internacionalizá- 
lására vonatkozó tárgyalásán. A Tanács 
hétfőn ül össze Ismét és akkor dönt 
majd a meghívás szövegéről.

Ugyancsak a hétfőt ülésen fogják 
megvitatni azt a francia-belga határo­
zati javaslatot Is, amely kimondja, hogy 
bizonyos lzráell kormányhivataloknak 
Jeruzsálembe történt átköltöztetése al­
kalmas az lnternacionallzálásl szabály­
zat végrehajtásának akadályozására. 
Ezáltal az UNO-közgyülés határozata 
értelmében kidolgozás alatt álló nemzet­
közi szabályzat alkalmazása sokkal ne­
hezebbé válik.

A francia-belga javaslat egyébként az 
eredeti francia határozati javaslat he­
lyébe került, melyet visszavontak, ami­
kor pénteken a Kezességi Tanács többi 
tagjai ellenezték annak letárgyalását. 
Illetve azon a elmen kérték a tárgyalás 
elhalasztását, hogy előzőleg még tanács­
kozótok kell kormányaikkal, A módosí­

tott javaslatból kimaradt az a kitétel, 
amely elitéli Izráel kormányát az állam­
hivataloknak Jeruzsálembe történt át- * 
helyezéséért.

Lake-Succees (STA). — A Kezességi 
Tanács egyhangúlag elfogadta Garreau 
elnök indítványát, hogy egy később 
megállapítandó időpontban hívják meg 
Izráelt és Transzjordánlát a Kezességi 
Tanács elé. Az ülés után Garreau ki­
jelentette az újságíróknak, hogy a két 
érdekelt állam megbízottai „kizárólag 
Információ céljából" fognak résztvenni 
az ülésen. Jeruzsálem alkotmányának 
megszövegezése során egyáltalában nin­
csen szükség Izráellel és Transzjordá- 
niával való megbeszélésekre. Garreau 
ezt azzal magyarázza, hogy a Kezességi 
Tanács nem is kapott felhatalmazást 
az DNO-tól a két állammal való közvet­
len tárgyalásra.

A* antiszemita Truth
így látja a kérdést

London, (STA). A Troth, a szélső­
jobboldali mozgalmak konzervatív szellemű 
hetilapja, amely Időnként antiszemita ás 
faslsztabarát hangokat szokott megütni, 
az UNO jeruzsáleml határozatával foglal­
kozva. megállapítja, hogy annak keresztül­
vitelének költségeiben Angliának és az 
Egyesült Államoknak kellett valtaképpen 
osztozkodniok, ezek az államok azonban el­
lene vannak a határozatnak. Anglia, amely 
eleinte támogatta az elgondolást nyilván 
Tranazjordánla befolyására, ellenzőjére vált 
Amerikában pedig senkisem akar politikai 
öngyilkosságot elkövetni azzal, hogy nyíltan 
szembehelyezkedik a zsidók akaratéval A je 
lenlegl helyzetben sok az abszurdum — Ír­
ja a lap. A zsidók biztosak benne, hogy 
szembeszállhatnak az UNOval, minthogy 
ezt büntetés nettül megtették már a múlt­
ban Is és az UNO megbízottját Is meg­
gyilkolták, Ha a zsidók tudnák hogy az

— Eljárás indult, a bajor nácJpárt eltetli',
Münchenből jelentik: Az uj bajor nácipárt; 
a Hazafias Szövetség, Karl Fei tanba ti sei 
elnökletével december 15-én este ’ titkos; 
ülést tartott az egyik müncheni étterém 
ben, amelyen az SS, a Gestapo és az SA 
10 egykori tagja vett részt. Feltenhansel 
beszédet tetézett a megjelentekhez, amely 
nek a helyi sajtó értesülése azerint az 
volt a vezérmotivuma. hogy a német nép 
nek nincsen miért szégyenkeznie a múlt­
jáért. A gyűlés után a bajor kormány elha 
tározta, hogy vizsgálatot indít a Haza­
fias Szövetség tevékenysége ügyében. A 
szervezet vezetője ellen már be is vezették 
a bűnvádi eljárás,t. ,

— Vfaumköiuijitéseket terveznek . Cseh­
szlovákia és Lengyelország között. .Prá­
gából jelentik: Borkowicz prágai lengyel 
nagykövet tegnap két jegyzéket nyújtott át 
Siroky helyettes cseh miniszterelnöknek, és: 
ideiglenes külügyminiszternek, amelyekben a 
lengyel kormány azt javasolja, hogy a két 
ország közötti együttműködés előmozdítása 
érdekében szüntessék meg a vizumllletéket, 
azonkívül pedig lényegesen egyszerűsítsék a 
tartózkodási vízumokkal kapcsolatos, eljá­
rást. Ezek a könnyítések már január elsejé­
vel lépnének életbe-

— A norvég újságírók kiléptek a nemzet­
közi ujsügiroszervezetböi. Oa lóból Jelentik: 
A norvég újságíró egyesület 497 .szavazat­
tal 16 ellenében elhatározta, hogy kilép. az 
ujsgirók nemzetközi egyesületéből. A prá­
gai titkársághoz intézett táviratban a nor­
vég újságírók azzal indokolják meg elhatá­
rozásukat hogy a nemzetközi szervezet­
ben való tagsággal járó professzionális elő­
nyök nincsenek arányban a magas tagdíjak­
kal.

APRÓHIRDETÉSEK
Mézeskalács-Ízesítő az Ismert minőség­
ben, chanukagyertya, tisztítószer, eső- 
kapucni, talpbetét: Drogéria Bender 
és Schmiedt, Halfa, Herzl u. 46.

RAMAT-GANI MAGYAR-ROMAN 
KÖLCSÖNKÓNYVTAR Blallk utca 
12 (udvarban). Kofer Haylauv mel­
lett. Nyitva 4-7-ig délután. Könyve­
ket veszek.

„DAAT”, Izrael legnagyobb könyvtára 
közli: megérkeztek a téli könyvpiaÖ’ új­
donságai: 10.000 kötet magyar, német, 
héber, angol, cseh nyelven. Szótárak, 
tankönyvek és műszaki könyvek. A leg­
magasabb naptáron vásárolunk teljes 
magánkönyvtárakat. Vidéken megbízot­
takat keresünk. Iratkozzék még ma be 
a „DAAT"-ba, A ,J)aat" minden Irodal­
mi Igényt kielégít. Tel Aviv, Rotschild 
Bid. 86. „Magyar Könyvtár éa Könyve» 
bolt".

Schreier Feri, Durschlag Miksa éa 
Erczmann Sanyi barátaimat Tenkérö! 
(Románia) keresem. Cím: VVelsz László, 
Belt-Dagon, Vav. 2,

Figyelem, uj olék! Veszek minden­
fajta fényképezőgépet és anyagot, szi­
gorúan reális árakon. Foto Goldstein, 
Haifa, Hechaluc u. 26.

Zongorát, bútort, gépeket stb. vés* 
Occaslo Gottesmann, Haifa, Herzl u. 2. 
(Hanevllm sarokház). Tel. 3131.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában 
Tel-Avlv, Schlesinger ucca 9. Tel. 29-96


